

AIRE DE LA CALLE

GAUDI O EL ROMANTICISMO CATALAN.—Gaudí, este famoso arquitecto que renovó la arquitectura catalana y que hizo obras que debían haberle producido millones, ha muerto en la pobreza. Dieron los que dan noticias de su muerte que la mayor parte de sus trabajos no los cobraba y que lo que cobraba lo repartía con mano pródiga con cualquier pretexto. Tal noticia chocará un poco con la idea "elís" a que estamos acostumbrados cuando de Cataluña y de los catalanes se trata. Decir catalán, quiere decir tanto como un hombre materializado, atento sólo a los negocios y a la utilidad. Y nada más inexacto sin embargo; Cataluña es el gran horno del romanticismo español. En cada fabricante de paños, en cada viajante de comercio, se alberga un idealista y un poeta. Los grandes ejemplos de generosidad, de Cataluña precisamente nos vienen. Uno es este Gaudí que acaba de morir; otro, Mosen Cinto, aquel seráfico Mosen Jacint Verdagner, que renovó la gesta celeste del serafín de Asís, viviendo en éxtasis continuo y muriendo en una maravillosa pobreza; otro es Pi y Margall, el pendante laico de Mosen Cinto y muchos y muchos más. Si en algún sitio de España alienta la llama de los ideales, es en Cataluña. A veces estos ideales toman formas desca belladas y peligrosas, pero nunca los macula la sombra bastarda del interés.

En Cataluña fué donde don Carlos tuvo sus partidarios más románticos y más fieles. Había ya pactado Maroto en Vergara, y los trabucaires catalanes siguieron la guerra en sus montes negándose a todo acomodo utilitario, y lo mismo en la última guerra. E igual en los campos opuestos de las ideas. Barcelona es un horno de anarquistas, de carlistas, de nacionalistas. Del horno sale una hoguera amenazadora y disparada, pero de un romanticismo indudable. Barcelona es también la capital que da más artistas: ahí está Rusiñol, hijo precisamente de un magnate textil, y Mir y Anglada Camarasa. Catalán era también Julio Antonio. Una comarca que produjo tal floración de arte, no puede ser un país de espíritu mezquino y mediático.

No. Contra la idea que tenemos los castellanos de Cataluña. Cataluña no da a diario lecciones y ejemplos de idealidad. Era de justicia reconocerlo y proclamarlo y ahora la muerte trágica del insigne Gaudí, nos proporciona la ocasión. En Cataluña se sabe hacer paño y se sabe venderlo, sin que el corazón deje de latir románticamente. Sirva de enseñanza a los que ni hacen paño ni tienen corazón.

LA ESCALA CERRADA.—No parece muy bien que se haya suprimido la escala cerrada en todos los Cuerpos del Ejército y la deseáramos ver suprimida en los Cuerpos de índole civil. Una de las cosas más inmorales es el escalón. Contra la opinión generalmente admitida, nosotros estimamos que sobre la antigüedad está el mérito. Una rigurosa escala cerrada, solo sirve para ahogar y malograr floraciones brillantes.

En el Memorial de Santa Elena cuenta Napoléon cómo en sus principios, siendo aun muy joven, fué a solicitar un mando de importancia en un tal Aubry, militar oscuro que no había oído un cañonazo nunca y que estaba al frente de la sección de guerra de la Convención.

—Sois muy joven, le replicó el convencional.
—Es que en los campamentos se levanta pronto, respondió el futuro emperador.

La mayor parte del éxito de los ejércitos de la Revolución contra la Europa coligada, se debió a que aquellos no tenían escala cerrada y la segunda sí.

Mientras en Francia, jóvenes de genio pasaban de los puestos humildes a los grados superiores en un par de años, sus adversarios, enredados en el escalón, les oponían insignes vejatorios que no tenían más que un valor histórico. Sagramente en Austria y en Prusia había jóvenes oficiales dignos de medirse con Boche y Bonaparte. Pero no pudieron mandar nunca, porque delante de ellos les cerraban el paso feldmariscales de sesenta y setenta años, a quienes amparaba el escalón.

Y el triunfo fué de los generalísimos jóvenes, de los generalísimos de 25 y de 26 años, que habían subido de un salto desde las filas del soldado o desde una tenencia o una alfería al rango superior. La antigüedad no debe dar derecho más que a un retiro decoroso, pero nunca debe significar una prioridad sobre merecimientos revelados inopinadamente en juventudes entusiastas.

PICK.

VIAJERO ILUSTRE

EL EXPRESIDENTE DE VENEZUELA EN SANTANDER

A BORDO DEL «CUBA»

Estaba anunciado para el día de ayer la llegada a nuestro puerto del trasatlántico francés «Cuba», a bordo del cual venía el expresidente de la República de Venezuela, el doctor don Víctor Márquez Bustillo, con su distinguida esposa y bellas hijas.

Efectivamente, a las cuatro de la tarde próximamente atracó al muelle el «Cuba». A saludar al ilustre expresidente acudieron el gobernador civil interino y presidente de la Diputación, don Alberto López Argüello; el cónsul de Venezuela, don Alfonso G. Bethencourt; el secretario de la Casa de América, don Víctor Serna; varios hombres de negocios que tienen negocios del distinguido viajero.

Fueron también a bordo los periodistas a saludar al expresidente.

Suponendo que podría ser interesante las manifestaciones del señor Márquez, los reporteros le pidieron hora para visitarle en el hotel.

Amablemente accedió y señaló la de las siete de la tarde.

EN EL HOTEL GOMEZ

A dicha hora visitaron los periodistas al señor Márquez en el hotel Gómez, donde se hospedaba.

Hechas las presentaciones de rubrica, comenzó el ilustre expresidente de Venezuela su amena conversación.

Sintetizamos lo que de un modo brillante expuso.

El señor Márquez ocupó la presidencia de la República de Venezuela desde 1914 a 1922.

Es hombre de vasta cultura y gran talento y tiene un excelente don de gentes. Su conversación es amabilísima.

general fué el presidente interino de Venezuela en 1914.

Consolidó la obra emprendida por el primer general. Se aquietaron los espíritus y continuó la era de paz comenzada por Gómez.

Este renunció entonces a ser presidente y el señor Márquez continuó desde el 16 de los siete años que marca el término constitucional.

Siendo jefe de Estado mantuvo con gran acierto la neutralidad durante la guerra europea.

Ocupaba la presidencia cuando visitó Venezuela el infante don Fernando.

Hace el señor Márquez grandes elogios de la colonia española de Venezuela que tiene un gran amor por la madre patria.

Hablamos de la situación actual y de la prosperidad de aquel país donde se ha extinguído por completo la deuda pública.

Se refirió a la Sociedad de las Naciones y elogio con entusiasmo la actitud de España en la conferencia de Ginebra, así como a su júbilo por la solución feliz del problema de Marruecos.

Siente el señor Márquez una gran admiración por el ejército español.

Dice que la pacificación del Rif hará posible que se termine la fecha del viaje del Rey don Alfonso a América, viaje que conoverá hondamente a aquel país y que será un inenarrable acontecimiento.

Terminó su grata conversación el ilustre expresidente diciendo que cuando vaya a Madrid visitará al jefe del Gobierno y solicitará una audiencia con el Monarca.

Añade que expondrá allí los grandes anhelos que se sienten por este viaje y por que el Monarca español visite Venezuela, dnde se siente por él una entusiasta admiración.

Después de esto se despidió de los periodistas y se dirigió a su habitación.

Los de la sociedad

Han regresado de Madrid, don Venancio R. Jigón y su distinguida familia.

En su magnífico automóvil han llegado a su finca de la Magdalena, don Juan.

De su viaje de novios han llegado los señores de Piris Piñero.

En la capilla de los Padres Redentoristas hizo ayer la primera comunión el pequeño niño Jesús Rubayo González, hijo del pulito periodista don Jaime.

El niño y sus padres han recibido numerosas felicitaciones.

LA ACCION DE FRANCIA Y ESPAÑA EN MARRUECOS

DETALLES DE LA SUMISION DE ABD-EL-KRIM A LAS AUTORIDADES FRANCESES

UNA RESIDENCIA PARA EL EX-CABECILLA

BURDEOS.—Comuniqué de Pau que la Municipalidad de Salies-de-Bearn, reunida en sesión extraordinaria, ha decidido poner a disposición del ministro de la Guerra y para que sirva de residencia a Abd-el-Krim, un castillo del siglo XVIII que se encuentra a la entrada del pueblo, en la carretera de Bayona.

«EL PAJARITO» A PARIS

FEZ.—El cuñado de Abd-el-Krim, Mohamed Azerkane, «El Pajarito», que fué plenipotenciario de las cabillas rifeñas en la Conferencia de Uxda, y que actualmente se encuentra en calidad de prisionero en Taza, después de su sumisión, va a ir a París, encargado de realizar una importante misión, cuyos términos se desconocen.

DECLARACION DE UN «CONOCEDOR»

MELILLA.—Persona conocedora del problema marroquí y bien orientada acerca de la solución, ha hecho importantes manifestaciones.

Según él, para que quede consolidada la organización de la cabilla, es conveniente que esta organización se funde en la idiosincrasia y el carácter de los moradores. La primera disposición es que queden eliminados en el sucesivo los jefes de tribu, reconociéndose solo los jefes de fracción. Cada uno de estos jefes se entenderá luego directamente con otro jefe de zona, con las intervenciones y con la suprema autoridad indígena.

Con esta medida se evitará todo intento de rebelión colectiva, porque los jefes y fracciones estarán en cierto modo sometidos a los miembros de la «yema», quienes elegirán un jefe que deberá contar con gran mayoría de votos en el pueblo.

Así desaparecería el poder absoluto que siempre ha imperado entre las tribus de Marruecos, reduciendo el ejército a su parte colonial y se habrá logrado que los indígenas solo vean la vigilancia de las naciones protectoras, sin que tengan que modificar en nada sus costumbres.

Por último, expuso la necesidad de impedir a toda costa el contrabando de armas.

POR LOS MUERTOS DEL 21

MELILLA.—En la próxima semana se dará una misa en el campamento de Annual en sufragio de los soldados muertos el día 21.

Ha surgido la idea entre las autoridades y entidades de levantar un monumento en Annual a la memoria de las víctimas que allí fueron enterradas.

COMO SE RINDIO ABD-EL-KRIM

PARIS.—De «Le Petit Parisien» es el siguiente relato:

«Es ahora ya posible precisar las circunstancias en que Abd-el-Krim se vió obligado a rendirse.

El 23 de mayo, Abd-el-Krim enviaba una petición de suspensión de hostilidades, que el señor Parent entregó al señor Steeg. El mismo día realizaba un ataque contra el «qum» Schmit, en Tamel Kell. El ataque fué rechazado, y Abd-el-Krim tuvo que refugiarse en casa del cherif Hamido Uazan.

El coronel Corap, desarrollando su acción entre los beni-itef-booyas, obtuvo de ellos que se opusieran a la huida del roghí hacia el Este.

El roghí se encontraba, por tanto, completamente rodeado por los españoles, los franceses y los beni-itef-booyas, que acaban de abandonarle.

No pensando ya más que en salvar su tesoro y su familia, Abd-el-Krim envía el 25 de mayo a Targuist a Hamido Uazan, en cuya casa estaba alojado, para preguntar al coronel Corap las condiciones que se le imponen si se somete.

El coronel Corap envía entonces al capitán Suffren y al teniente de navío Montagne en busca del roghí, con una escolta de diez «gumiers», mandados por el teniente de la Rosière.

El pequeño grupo llega a las once de la noche a Snada, y se encuentra con Abd-el-Krim, Suffren y Montagne consiguen de Abd-el-Krim que ponga en libertad a los prisioneros. Estos salen entonces para Targuist.

Sin embargo, el roghí no quiere someterse aun. Declara que quiere consultar con sus consejeros. Tratando incluso de intimidar, amenaza con quedarse con los tres oficiales como rehenes. Pero estas intenciones no causaron ninguna impresión al capitán Suffren, que contestó a Abd-el-Krim:

«¡Nosotros somos tus huéspedes! ¡No tenemos nada que temer, lo mismo que tú nada tendrás que temer cuando lo seas nuestro!»

Este llamamiento a la ley de hospitalidad convenció a Abd-el-Krim, que formó de nuevo la decisión de rendirse. A pesar de todo, no podía resignarse a la marcha.

De improviso, durante las discusiones y manejos de Abd-el-Krim, un avión español lanza sobre Snada diez y seis bombas, que mataron a cuatro rifeños. El cabecilla permanece indeciso.

Fueron precisas todavía largas discusiones para que consintiese en marchar a Targuist, para entregarse como prisionero de guerra.»

EL ENEMIGO DESCONCERTADO

TETUAN.—En la zona se señala un foco de desmoronamiento rifeño.

Para arreglar las diferencias que han surgido entre las cabillas de Guzmán y Yebala, los moros notables han comenzado a entablar las gestiones precisas para lograr una pronta sumisión.

bardeen, la que también tienen instalada en sus adarves, para evitar también que sean destruidos por las bombas de los aeroplanos.

La mayoría de los indígenas se deciden de lleno a las faenas del campo.

NOTICIAS DEL CAMPO Y DE LA PLAZA

MELILLA.—Marcharon al aeródromo de Tablada un oficial y setenta y ocho clases y soldados, pertenecientes a Aviación.

—Sábase que en el Hospital de Taza han diez y siete prisioneros enfermos, asistidos por el médico señor Gato y el practicante señor Blanco. Los enfermos serán trasladados en ambulancias automóviles, que llegarán hoy viernes por la noche.

—Marcharon a Axdir diez equipos de desinfección, que prestarán servicio en aquel frente.

—El general Sanjurjo, que llegó a Axdir, fué objeto de cariñoso recibimiento por el gran visir y notables indígenas pertenecientes a las cabillas de ambos territorios. Luego conferenció con el gran visir sobre la forma en que éste efectuará su visita a las cabillas sometidas. El gran visir le dijo que solo viéndolo podía comprender el extraordinario triunfo alcanzado por el Ejército de la nación protectora, sobre la rebelión.

También hablaron del castigo infligido por los indígenas adictos a los rebeldes concentrados en Xauen.

—La sección de caballería que manda el coronel Ponte, que ha llegado al límite de las cabillas de Boova y Gomara, efectúan frecuentes incursiones, sin contratiempo alguno.

PIDIENDO LA MEDALLA MILITAR

MADRID.—El jefe del Tercio ha propuesto para la concesión de la Medalla militar al oficial don Bernardo Pérez Arroyo.

Se trata de un teniente muy joven, pues apenas si cuenta diez y nueve años.

Ha vez diez y seis meses que está en campaña y ha resultado herido en una reciente acción librada en el sector de Anvera.

El hecho por el que se formula la petición es el siguiente:

Hallándose al frente de veintiseis hombres tomó a la bayoneta uno edil los en los que se defendía tenazmente el enemigo, ocasionando a éste diez y seis muertos, que recogieron los legionarios, y haciendo algunos prisioneros.

De los veintiseis hombres del Tercio, veintuno resultaron heridos, así como el oficial Pérez Arroyo, que se encuentra hospitalizado.

LAS VICTIMAS DE LA CAMPANA
MELILLA.—En el Hospital de Alhucemas ha muerto a consecuencia de las heridas sufridas en campaña, el teniente de Regulares de Alhucemas, don José Rodríguez Baha.

LO OCURRIDO EN XAUEN

LARACHE.—La prensa francesa da publicidad y carácter sensacional a la entrada de los partidarios españoles en Xauen, y publica interesantes detalles.

Ueld El Faar, prestigioso y valiente amigo de España, al frente de partidarios entró en Xauen, castigando a los rebeldes en varios frentes.

Después se arrojaron sobre las fuerzas enemigas, acuchillando y apremiando al gobernador de la ciudad, caído afecto a Abd-el-Krim. Ya dentro de la ciudad, libertaron a numerosos presos pertenecientes a las cabillas de Yema y Juma, que tenían encerrados en un cuartel, el tabenka rifeño.

Ueld El Faar, después de dejar diferentes guardias en la ciudad, siguió con el resto de la idala hasta Tazarut, en Beni Abo.

UN DESAPARECIDO QUE VIVE

HEJLA.—El vecino de esta población Juan Herrera García, padre del soldado José Herrera Gabredas, que prestaba servicio en Marruecos, venía buscando desde hace un año a su hijo, creyéndolo muerto.

Ayer leyó en la Prensa que entre los prisioneros entregados por Abd-el-Krim figura su hijo, desarrollándose con tal motivo conmovedoras escenas entre los padres y los hermanos del que se había por muerto.

LA MISERIA EN EL RIF

FEZ.—Desde hace dos días, un número considerable de cabileños recién sometidos, afluyen a Fez con la esperanza de encontrar trabajo.

Esta inmigración es debida a la miseria que reina en el Rif y que ha llevado uno de los factores que han acelerado el fin de la resistencia de los rebeldes.

DECLARACIONES DE JORDANA

MADRID.—Estuvieron esta mañana en la Presidencia para despedirse del general Primo de Rivera, el general Gómez Jordana, el coronel Ordaz y los señores López Oliván y Sangroniz.

A la salida, el general Jordana habló con los periodistas, manifestando que el programa de las conversaciones de París no está aun ultimado de un modo definitivo y que ignora el tiempo que durarán las conversaciones, creyendo que no será corto, por lo que es propósito de los dos Gobiernos tratar el asunto con todo detalle y amplitud.

Terminó diciendo que las conversaciones darían comienzo el día 13 del corriente y que probablemente durarían hasta fin de mes.

SALEN LOS DELEGADOS PARA PARIS

MADRID.—A las nueve de la noche han salido en el expreso de Irún, con dirección a París, el general Gómez Jordana, su esposa y los que componen la Comisión que ha de representar a España en las negociaciones con el Gobierno francés par tratar del problema marroquí.

Acudieron a la estación para despedir a los comisionados, el presidente del Consejo y todos los ministros, los exvocales del Directorio, Mavenda, Vallespinosa y Hermosa y otras personas.

Al arrancar el tren se oyeron aplausos.

PARTE OFICIAL

MADRID.—Hoy se ha facilitado el siguiente comunicado oficial de Marruecos:

«Se han recogido dos lanchas gasolineras usadas y al mecánico que las manejaba.»

La situación política sigue siendo buena, continuando el desarme normalmente, acudiendo los indígenas en gran número a los zocos con los jefes sometidos recientemente.

Comienzan a afianzarse las corrientes favorables al Maghzen en Gomara, en cuya cabilla se ejerce una acción política muy intensa.

Van siendo conocidas por los habitantes de Yebala las noticias de todo lo ocurrido en el Rif, no obstante los esfuerzos que hacen por evitarlo algunos indígenas rebeldes.

A favor de estos hechos han desaparecido los núcleos enemigos que se mantenían frente a nuestras líneas, habiéndolo ocupado nosotros los adarves de Beni Mesuar y Beni Hebid, que han dejado rehenes y cuyo desarme comenzará en breve.»

MANIFESTACIONES DE AGUIRRE DE CARCER

MADRID.—El señor Aguirre de Carcar, que ha quedado al frente de la Dirección general de Marruecos y Gólonias, ha recibido esta noche a los periodistas, mostrándose optimista respecto al resultado del cambio de impresiones de París, ya que se trata de las derivaciones del convenio de Madrid y que tendrán que ultimarse los detalles del pacto de esta corte sobre la forma de interés común que aún subsiste.

Añade que aún no han sido nombrados los representantes del Gobierno francés, pero se cree seguro que serán el general Georges, identificado con el mariscal Dehain; el general Simón y el coronel Pautot, director de la Dirección de Marruecos de Francia.

Le primero que ha de tratarse es de fijar el programa a que ha de ajustarse el cambio de impresiones. Añade el señor Aguirre de Carcar que queda en la Dirección de Marruecos para servir de enlace entre nuestros representantes en París y el Gobierno español, ya que él está perfectamente identificado con el general Gómez Jordana y por su calidad de firmante del pacto de Madrid.

NOTICIAS DE ORIGEN FRANCESES

RABAT.—No es exacto que las tropas españolas hayan ocupado la ciudad de Xauen, como se ha asegurado. Lo cierto es que podrán establecerse en Xauen cuando quieran.

También irán varios miembros del Maghzen sberiano, el gran visir y los bajis y caides de las regiones de Fez, Mequinez, Taza y otras.

LAS BAJAS FRANCESES

PARIS.—El ministro de la Guerra, informando hoy ante la Comisión correspondiente de la Cámara, ha manifestado con respecto a Marruecos que desde el 8 de mayo hasta el final de las operaciones los franceses han tenido más que 124 muertos, de ellos 10 oficiales, y 6 desaparecidos.

Contestando a una pregunta de uno de los miembros de la Comisión, ha declarado que tiene ultimado el plan de organización administrativa de Marruecos y que asimismo tiene acordado el Gobierno el destino que ha de darse a los efectivos y al material que actualmente se encuentra en Marruecos.

Terminó diciendo que el Gobierno francés no ha pensado jamás en dejar a Abd-el-Krim en Marruecos y que la suerte del excabecilla será fijada por Francia y España.

LOS DELEGADOS FRANCESES

PARIS.—Los delegados franceses que conferenciarán con la delegación española que preside el general Gómez Jordana serán el general Simón y el señor Pautot.

LA SESION EN LA CAMARA DE LOS DIPUTADOS

PARIS.—Esta tarde en la Cámara de los diputados se han desarrollado varias interpelaciones relativas a Marruecos.

Comandier pidió explicaciones acerca de las condiciones en que fueron detenidos en Casablanca varios grupos de ministas y sindicalistas con el texto de que formaban parte de una agencia de desertores.

Doriot trató de demostrar que la guerra del Rif ha sido provocada por el proceder de la Residencia francesa, y de un modo especial por el mariscal Lyauté, citando datos para probar sus afirmaciones, y la lectura del texto de algunas cartas que aseguran fueron dirigidas por Abd-el-Krim al mencionado mariscal.

Bainlévy le contestó diciendo que Lyautey no ha recibido jamás cartas de Abd-el-Krim, como ya afirmado ya por Yebala.

Doriot pide que se publique íntegro el archivo de Abd-el-Krim.

Entre grandes protestas de la Cámara, expresa su deseo de que sean vencidos todos los imperialismos.

Agrega que si él hubiera creído que prolongando la lucha los musulmanes hubieran podido recobrar su independencia, él les hubiera aconsejado la guerra.

Herriot protesta energicamente, produciéndose un gran tumulto.

Restablecido el silencio, Briand hace observar que Marruecos, bajo el dominio de Francia, ha llegado a un estado de civilización que el mundo entero admira.

Afirma que la guerra de Marruecos ha sido el único procedimiento para evitar una guerra mundial.

Doriot pregunta si es cierto que va a celebrarse una conferencia internacional como indica y pide la prensa italiana para redactar el Estatuto de África del Norte.

Briand le contesta diciendo que no hay razón alguna para que esa conferencia se celebre. Francia y España tienen sus tratados internacionales, de los cuales no se han separado. Ejercen el control en sus respectivas zonas y se han unido por que han comprendido que era lo más necesario para el mejor desarrollo de su obra civilizadora y han logrado como primer fruto la paz.

Asegura que nada hay en la colaboración francoespañola que justifique la necesidad de una conferencia internacional.

Agrega que la actitud de Italia respecto a este punto ha sido siempre muy correcta.

Doriot expresa sus temores acerca de la solidez de la paz lograda en Marruecos.

Se suspende el debate hasta la sesión del miércoles.

DEL EXTRANJERO

El Consejo permanente de la Sociedad de Naciones

GINEBRA.—El representante de España ha leído en la sesión de hoy del Consejo de la Sociedad de las Naciones una declaración insistiendo en la emienda presentada al artículo cuarto del pacto de la Sociedad, pidiendo un puesto permanente en el Consejo.

LONDRES.—Baldwin ha declarado que no cree que ha llegado el momento de que el Gobierno británico se incaute de las minas.

Durante la huelga han sido detenidos mil seiscientos sesenta personas.

A consecuencia de la huelga minera se han paralizado muchas industrias del hierro y del acero, especialmente en Escocia. Los pedidos pendientes han sido enviados a Alemania y a América. En Escocia quedan encendidos tres hornos.

Las estaciones ferroviarias están muy débilmente alumbradas para economizar carbón.

Los astilleros trabajarán una semana sí y otra no por la escasez de carbón.

El número de obreros parados, es de 4.614.000.

Grava de la mina Maesmel (País de Gales) ha sido descubierta por obreros n. flor de tierra un filón de carbón de metro y medio.

EL CAIRO.—Zaghlul Bajá ha sido elegido presidente del Parlamento.

VAT. PARAISO.—A consecuencia del temporal han naufragado cuatro vapores, cinco veleros y una embarcación.

VARSOVIA.—Un grupo de obreros asaltó un puesto de policía para liberar a tres comunistas.

DE CASTRO URDIALES

Una prueba ciclista para principiantes

DIMISION Y NOMBRAMIENTO
Ha dimitido su cargo de gerente de la sucursal del Banco de Bilbao en esta el inteligente hombre de negocios don Inocencio Llana...

EL ENGUDRONADO DE LAS CARRETERAS

Hace días que ha comenzado, por cuenta del Estado, el engudronado de la carretera de Santander a Bilbao.

LA PROCESSION DEL SAGRADO CORAZON

Esta tarde salió la procesion del Sagrado Corazon de Jesús, a la que asistió gran número de fieles.

PRUEBA CICLISTA

El próximo día de San Pedro y organizado por el ciclista Edmundo Fernández se correrá una gran prueba ciclista para principiantes.

LOS FESTEJOS

Uno de los festejos que prepara el Ayuntamiento como novedad es la salida de los gigantes y cabezudos.

LA II VUELTA A CANTABRIA

Ha causado excelente impresion la noticia de que la II Vuelta a Cantabria tendrá como punto final de la tercera etapa esta gran ciudad.

DE VIAJES

Hoy ha marchado en uso de licencia el secretario de este Ayuntamiento, el culto abogado don Luis Herrera.

Figuras sport, PEÑA

Notas deonivas

PELOTA

Partidos para mañana, domingo, a las diez: Valverde-Salas, contra Cortijo-Rosal; Lantz (V.)-Urquielu, contra Lantz (M.)-Vallecillo; Aramendi-Pagaza, contra Lejona-Echevarria.

Sección marítima

Movimiento del puerto

Buques entrados: "Castro", de Bilbao, en lastre. "Cabo Santa María", de Bilbao, con carga general.

Subasta

El próximo día 30, a las once de la mañana, se verificará en la Comandancia de Marina la subasta de una ancla, con su ramal de cadena.

El "Cuba"

Como habíamos anunciado, ayer llegó el vapor francés "Cuba", que trajo para nuestro puerto trescientos pasajeros.

VINO OÑA

DEL DR. ARISTEGUI
EVITA LA VEZ PREMATURA

NOTA OFICIOSA

Agrupación de dependientes municipales

Esta directiva pone en conocimiento de todos sus representados que en el día de hoy ha recibido de su Comité nacional una carta en la que se ha conseguido de las distintas Empresas ferroviarias la concesión de billetes económicos para los asistentes al Congreso que se ha de celebrar en Valencia en los días del 21 al 26 de los corrientes.

En dicha carta se nos hace constar el entusiasmo que existe entre los empleados municipales de toda España, cuyo número de representados excederá de 400, por cuya causa se nos ruega mandemos el número de representantes de Santander y su provincia, para facilitarles hospedaje y el billete indicado.

Lo que ponemos en conocimiento de las respectivas secciones de la provincia afectas a esta Agrupación.

Los tintes para el cabello

Son los mejores y verdaderamente inofensivos los de la Casa P. Beltrán, Cervantes, 15 duplicado, piso principal, por traslado desde la calle de San Francisco, n.º 23. Nuevo salón de aplicación de tinturas (especialidad de la casa). Lujo instalación, con los aparatos de aire y agua caliente de últimos modelos premiados en la exposición de artes decorativas de París.

Maiz Plata Nueva Cosecha

Dispongo de algunas partidas procedentes del primer cargamento recibido.

Espero segundo cargamento del 20 al 25 del corriente.

ENRIQUE HEVIA, MUELLE, 35

SUCEDIDO

La cartera y el colchón

Pedro Luciar Mendiguchea, que tiene 52 años en la actualidad, es labrador, está casado y vive en Zurita (Benedo), guardaba cuidadosamente 225 pesetas en billetes del Banco de España, dentro de una cartera que tenía escondida debajo de un colchón de la cama.

Necesitó dinero Pedro y fué a tomarlo de su cartera, pero se quedó de una pieza, con un nudo en la garganta, tamaño del bueco de un meloncito, al ver que su cartera, con las 225 "pelanís", había levantado el vuelo.

Contristado el ánimo, denunció el hecho a la guardia civil, manifestando que sospechaba de una convecina suya que había entrado en su casa, no estando él, por la mañana.

Pero la vecinita, que se llama Faustina Muriedas, dijo que "neaguacaba", que ella había entrado en casa de Pedro a pedirle un par de huevos a su esposa y viendo que no había nadie, se cogió de un cajón de la cuadra y se marchó, sin que supiera una sola sílaba de la cartera, ni del sitio donde Pedro la tenía aprisionada.

Y lo que son las cosas. Para averiguar la verdad—si es que la verdad, como dice Pirandello, puede saberse—se ha remitido a Faustina al Juzgado de Peñagos, por si las moscas.

Y el suceso "así es, si así se os parece".

EMILIO

ASMATICOS, BRONQUITICOS, ENFISEMATOSOS

cuando os habéis persuadido de que no podéis curar vuestro padecimiento con medicamentos, papeles, cigarrillos y polvos antiasmáticos, aunque obtengáis momentáneamente un alivio, pedid gratuitamente los "Dictámenes de autoridades médicas", referente a los grandes éxitos curativos de la MASCARILLA ASPIRANTE HIPEREMICA del Profesor Doctor KUHN, de Berlín.

VERKOS, INSTITUTO BIOLÓGICO INTERNACIONAL, San Sebastián.

BALNEARIO DE LIERGANES

Único para curar los catarros de la NARIZ, LARINGE, BRONQUIOS, PULMÓN Y LA PREDISPOSICIÓN A ELLOS. El más perfecto sistema de inhalación y pulverización, ÚNICO en España. Inhalaciones mañana y tarde. Principio de temporada, 10 de junio.

Artículos exclusivamente ingleses

CASA GIRIBET
ALTAS NOVEDADES
BLANCA, 11. - SANTANDER

GOBIERNO CIVIL

VISITAS

El gobernador civil interino visitó ayer a los profesores de la Escuela de Minas, señores Pineda y Jordana. Esta visita fué de mero cumplimiento, para corresponder a la que éstos le hicieron el día anterior.

El señor López Argüello recibió la visita de los diputados provinciales señores Salmón, López y Jado, del secretario de la Corporación provincial señor Posadilla, del Superior de los Pasionistas y del alcalde de Liérganes, señor Noreña.

Hoy el gobernador interino invitó a almorzar al cónsul de Venezuela, señor Bethanoun.

Le visitaron también el señor Jado (hijo) y un concejal del Ayuntamiento de Escalante, los delegados gubernativos y el cabo Gutiérrez Diego, acompañado de su hermano don Baudilio.

El gobernador fué a recibir al presidente de Venezuela, don Victorino Márquez Bustillo.

EL GOBERNADOR PROPIETARIO
En los primeros días de la próxima semana regresará a Santander el señor Oreja.

Puñeras pedida, PEÑA

21 PESETAS

MIL RECUERDOS AGRADABLES
Nota de gusto, belleza y arte
Todo lo encierra un KODAK GARCÍA (ÓPTICO)

COTIZACIONES DEL DIA

Table with columns: DE MADRID, DE BILBAO, 11 de junio, FONDOS PUBLICOS. Lists various financial instruments and their values.

ESPECTACULOS

SALA Y PABELLON NARBON

Hoy, sábado, a las siete: Thomas Meighan y Agnes Ayres en la preciosa comedia de Selig, cine, s. A., «Gentes de mar», en seis actos.

«El Festival benéfico», en dos actos, por la Tropa Mendicant.

Mañana, domingo, estreno: William S. Hart en el drama «Hombre sin hombre», Producciones Paramount.

GRAN CINEMA

Hoy, sábado, a las siete hasta las diez y media: Segunda jornada en cuatro partes de la maravillosa adaptación cinematográfica de la novela de Alejandro Dumas (padre) «La máscara de hierro», por Brune Decardi y Helga Molander, y «Lo que abunda... si daña», cómica en dos partes.

Mañana, domingo, a las 4,30 y a las 7,15: «Kean» de «den» y «genio», por Ivan Mosjoukine y Nathalie Lisienke.

Martes: Berta Singerman.

CINEMA INFANTIL

A las siete de la tarde y diez de la noche: El gran match de Boxeo celebrado en Barcelona entre Paulino Uzcudun y Luciano Spalla.

Se pone en conocimiento del público que a fin de evitar aglomeraciones se desechan las localidades desde las cuatro de la tarde.

AYUNTAMIENTO

VISITA DE CORTESIA

El alcalde dijo a los periodistas que había recibido la visita de cortesía del señor Barandiarán.

DANDO CUENTA DE UNA GESTION
Añadió el alcalde que había recibido la visita del señor Pérez del Molino, que le dio cuenta de los trabajos llevados a cabo en Madrid, relacionados con el verano y apertura del Casino, anunciándole que no precisaban las 20.000 pesetas que se prometieron por el Municipio, cantidad que podía dedicarse a propaganda de las playas.

Terminó diciendo que había estado el cabo Gutiérrez Diego a despedirse de él.

Medallas sport, PEÑA

TRIBUNALES

Causa por insultos

Para responder de un delito de insultos a los agentes de la autoridad, compareció ayer el vecino de Laredo Guillermo Miguel Cacho, para quien el teniente fiscal señor Losada pidió la pena de un mes y un día de arresto mayor.

La defensa, señor Mateo (L.), interpuso la absolución.

Sentencias

En la causa seguida por hurto, contra Maximino Vela, se ha dictado sentencia absolutoria.

También se ha dictado sentencia absolutoria, en la instruida por hurto, contra Juan Crisóstomo y Angela Cos.

DE BILBAO

FONDOS PUBLICOS

Interior 4 por 100, 1919, serie E, a 69'40; B. Obligaciones del Tesoro, enero, serie B, a 102'10; febrero, B, a 101'75; junio, en diferentes, a 101'50; abril 1921, en diferentes, a 101'80.

ACCIONES

Ferrocarril de Madrid, Zaragoza y Alicante, a 431'50 pesetas. Naviera Guipuzcoana, a 86. Naviera Iturri, a 5. Naviera Vascongada, a 240. Unión Resinera Española, a 166 fin del corriente; 168 fin de julio; 165 y 166. Alto Hornos, a 123 por 100. Papelera Española, a 106. Española de Explosivos, a 486. Banco Central, a 77. Sevillana de Electricidad, a 112.

OBLIGACIONES

Ferrocarril de Norte de España, del 6, a 102'75; 1.ª, a 69'15. Ferrocarril de Madrid, Zaragoza y Alicante, serie H, a 96'55; I, a 101'5. Hidroeléctrica Española, 1922, a 96'50; 1913, a 98'25.

Cotización de corredores de la plaza

FONDOS PUBLICOS
Interior 4 por 100, pesetas 103.000 a 69. Amortizable del 5 por 100, 1920, pesetas 17.500 a 98; 1917, pesetas 5.000 a 92'45. Obligaciones del Tesoro, enero, pesetas 5.000 a 101'85; abril, pesetas 25.000 a 101'5. Cédulas del Banco Hipotecario, del 5, pesetas: 8.500 a 98'45 y 98'80.

OBLIGACIONES

Ferrocarril del Norte de España, valencianas, 5'50, pesetas 3.500 a 98. Idem Santander a Bilbao, 1902, pesetas 25.000 a 74'25. Compañía Trasatlántica, del 6, pesetas 9.000 a 101. Minas de Potasa del Suria, del 6, pesetas 90.000 a 99'85. Santander 11 de junio de 1926.—El adjunto de turno, Francisco G. Palazuelos.

ESPECTACULOS

SALA Y PABELLON NARBON

Hoy, sábado, a las siete: Thomas Meighan y Agnes Ayres en la preciosa comedia de Selig, cine, s. A., «Gentes de mar», en seis actos.

«El Festival benéfico», en dos actos, por la Tropa Mendicant.

Mañana, domingo, estreno: William S. Hart en el drama «Hombre sin hombre», Producciones Paramount.

GRAN CINEMA

Hoy, sábado, a las siete hasta las diez y media: Segunda jornada en cuatro partes de la maravillosa adaptación cinematográfica de la novela de Alejandro Dumas (padre) «La máscara de hierro», por Brune Decardi y Helga Molander, y «Lo que abunda... si daña», cómica en dos partes.

Mañana, domingo, a las 4,30 y a las 7,15: «Kean» de «den» y «genio», por Ivan Mosjoukine y Nathalie Lisienke.

Martes: Berta Singerman.

CINEMA INFANTIL

A las siete de la tarde y diez de la noche: El gran match de Boxeo celebrado en Barcelona entre Paulino Uzcudun y Luciano Spalla.

Se pone en conocimiento del público que a fin de evitar aglomeraciones se desechan las localidades desde las cuatro de la tarde.

CAJITAS DE PAPEL

CON 50 PLIEGOS Y 50 SOBRES, DESDE 2'50, 2'75, 3'50 Y 3'75 PTAS. Imprenta y Papelería EL ESCRITORIO.-D. Domenech.-Plaza Vieja, 1.-Santander

ECOS DE LA PROVINCIA

TORRELAVEGA AL DIA

PRIMERA MISA

Ayer por la mañana, en nuestra iglesia parroquial, celebró su primera misa el presbítero don Teodomiro Barrio Frechilla.

Fueron padrinos de tan sagrado acto el cura párroco don Emilio Revuelta Ruiz y los señores doña Concepción Santamarina de Ube y don Luis Obregón y Martínez de la Maza.

Después ocupó la sagrada cátedra el catedrático del Seminario de Corbán don Valentín Torre Pérez, quien con elocuentes y brillantes palabras ensalzó la importancia del sagradísimo acto.

Trasladáronse después los anfitriones, y otros muchos a la acreditada fonda la «Horma», donde se les sirvió un banquete con arreglo a un delicioso y suculento menú.

Rompió filas en los impredecibles discursos el culto maestro nacional señor Esteban, siguiéndole en el uso de la palabra un sacerdote compañero del misacantano, cerrando por último éste los discursos con palabras de agradecimiento hacia todos los que ayudaron a su primer misa.

Todos estuvieron acortadísimos en su peroración, siendo felicitados. Felicitamos al nuevo sacerdote don Teodomiro Barrio Frechilla por el feliz debut de su sagrada carrera.

QUE PASA EN LA ESTACION DEL NORTE?

A nosotros se nos acercan varios viajeros de la línea del Norte para quejarse de los abusos y molestias que sufren de los mozos encargados de las fondas y balnearios.

Algo habíamos oído de los continuos abusos que éstos cometen, sin respetar a los que, dignos de respeto, intentan alojarse en la fonda que de antemano tienen elegida, intentando casi a la fuerza llevarlos a las casas en que ellos son mozos.

Esperamos que el dignísimo capitán de la Guardia civil tomará buena nota de esto y mandará una pareja de la Benemérita a todos los trenes, para que no sean molestados los muchos forasteros que en el verano visitan la provincia.

HABLANDO CON EL ALCALDE

Don Isidoro Díez Bustamante nos recibió ayer en su despacho con la amabilidad acostumbrada.

Con toda la mesa repleta de papeles, indicadores del muchísimo trabajo que tiene que despachar, nos dedicó unos minutos para enterarnos de que siguen por muy buen camino las gestiones que cerca del culto ingeniero jefe de Obras Públicas viene haciendo para conseguir que se alquitransen los kilómetros números 2, 3 y 4 de la carretera Oviedo-Norte.

Nosotros, que sabemos lo dispunguoso que por favorecer a esta ciudad siempre se encuentra tan dignísimo ingeniero, participamos del optimismo del señor alcalde, creyendo que dentro de poco tendremos hecia tan beneficiosa obra.

También don Isidro nos mostró el retrato que Su Majestad don Alfonso XIII se dignó dedicar al Ayuntamiento, accediendo a la petición que la actual Corporación le hizo.

Dicho retrato está encerrado en un marco precioso, obra de un industrial de Torreavega.

Dentro de poco será colocado en el dospelite del salón de sesiones.

DE SOCIEDAD

Regreso de Valladolid, después de obtener brillantes notas en aquella Universidad, el alumno de Derecho don Vicente Muñoz García.

De paso para Llanes y procedentes de Madrid, estuvieron unas horas en esta ciudad la señora de Saro Bernardo de Quiros y sus bellísimas hijas.

CONVOCATORIAS

REAL SOCIEDAD GIMNASTICA

Se convoca a junta general reglamentaria, que se celebrará mañana, domingo, a las diez de la mañana en primera convocatoria y a las diez y media en segunda, en el teatro Principal.

Orden del día

Lectura y aprobación del acta anterior. Relación del estado económico. Asuntos varios.

División de la directiva y elección de la nueva Junta.

TORRELAVEGA F. C.

Hoy, sábado, a las nueve y media de la noche, en el lugar de costumbre, se celebrará junta ordinaria para tratar asuntos de sumo interés.

LUZURIAGA

Copas sport, PEÑA

MADERAS BESAYA

Carpintería mecánica, sistema moderno, en maderas de castaño, roble y eucalipto secas. Precios económicos. BESAYA S. A. Santa Cruz de Igüña (Santander).

Obsequio de la SOCIEDAD NESTLE

contra entrega de 25 etiquetas BLANCAS de las que van pegadas en el bote de la Harina Lacteada Nestlé, que llevan nuestra marca de fábrica «EL NIDO», se regulará una muñequita. Las etiquetas deberán remitirse como impresos, a la Sociedad Nestlé, Vía Layetana, 41.—Barcelona. Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un Boletín de nuestro concurso para la adjudicación de una muñeca de gran tamaño.

NOTA.—Queda bien entendido que las únicas etiquetas valederas para el canje son las BLANCAS que van inmediatamente pegadas al bote con exclusión de todos los demás prospectos y envolturas que acompañan al mismo.

De Lueña

LA FERIA DE ENTRAMBASTEMAS

Con mucha animación se celebró ayer en el pintoresco pueblo de Entrambastemas la feria de ganado vacuno.

Hubo bastantes transacciones, pagándose el ganado a los siguientes precios: Vacas lecheras, entre 1.250 y 1.750 pesetas; terneras recién nacidas, entre 150 y 200 pesetas; y vacas para carne, de 38 a 42 pesetas arroba.

Consiguemos que, aunque no es época esta para ferias lucidas, hubo muchos compradores, lo que demuestra la enorme y justa fama de que goza esta feria.

NATALICIOS

En Bollaín ha dado a luz con toda felicidad una preciosa niña la esposa de nuestro buen amigo don Ventura González, hermano del virtuoso y culto párroco de ésta don Gregorio González.

También en Los Pandós ha dado a luz felizmente la esposa de nuestro particular amigo don José López.

Felicitemos efusivamente a los venturosos matrimonios.

DE SOCIEDAD

Han salido para Santander el culto alcalde de este Ayuntamiento don Bernardo Abascal y su sobrino Marcos Ruiz.

Feliz viaje. RODRIGUEZ

Objetos para regalos, PEÑA

ASUNTO RESUELTO

Se celebrará el festival vasco-montañés

Ha quedado ya satisfactoriamente arreglado el asunto relacionado con el festival vasco-montañés que se había proyectado, en nuestra ciudad, para los días 26 y 27 del corriente mes.

Tanto la Asociación de la Prensa, como el alcalde y la gerencia de la Tauroma, han dado las mayores facilidades para la celebración de dicho espectáculo.

Don Eduardo Pagés, arrendatario de nuestra plaza de toros, ha demostrado el compromiso que tenía adquirido con una agrupación artística para el próximo día 27.

Libre, pues, de este compromiso, la fiesta vasco-montañés tendrá lugar el día 26 en el Teatro de Pereda y el 27 en la plaza de toros.

Actuarán las prestigiosas agrupaciones artísticas Coral de Bilbao, la de Santander y los coros montañeses «El Sabor de la Tierra».

De ello nos felicitamos, sinceramente.

Círculo Mercantil

Ayer visitó al presidente del Círculo Mercantil el ingeniero municipal don Manuel G. de la Cagiga, quien en nombre de la Alcaldía interesó de las entidades representativas del comercio la autorización para dotar de alumbrado, si las disponibilidades municipales lo permiten, a los focos eléctricos adquiridos el último verano instalados en varias calles de la ciudad.

Consultadas dichas representaciones, facilitaron en el acto la gestión, autorizando plenamente al excelentísimo Ayuntamiento para disponer de la instalación mencionada.

JOYERIA PEÑ.—San Francisco, 22

Real Sociedad «Amigos del Sardinero»

Esta Sociedad convoca a junta general extraordinaria para el domingo, día 13 de junio, a las seis de la tarde, para dar cuenta de las gestiones y solución dada al asunto de la apertura del Gran Casino del Sardinero.

Quedan invitadas a esta reunión todas aquellas personas que tengan intereses en el Sardinero.

HARNA PURA DE MAIZ

Procedente del molino hidráulico de Torres. Precios y condiciones. ENRIQUE HEVIA, MUELLE, 35

ALMACENES EL NORTE
Antes Castañer
Constantemente partidas de ocasión
Visite Ud. este establecimiento, recientemente inaugurado, y se convencerá de las ventajas de efectuar sus compras en esta casa.
Nuevo y extenso surtido en LANERIA, SEDERIA, PAÑERIA y TEJIDOS DE ALGODÓN.
Depósito de GÉNEROS BLANCOS. Especialidad en GÉNERO DE PUNTO.

LOTERIA NACIONAL

LISTA COMPLETA DE LOS PREMIOS OBTENIDOS EN EL SORTEO CELEBRADO EN MADRID EL DIA 11 DE JUNIO

PREMIOS MAYORES

PREMIADOS CON 400 PESETAS

20.583.-Quintanar de la Orden, Madrid, Sevilla. CON 65.000 PESETAS. 13.340.-Linea, Madrid. CON 25.000 PESETAS. 5.032.-Madrid, Linares, Córdoba, Barcelona. CON 2.000 PESETAS. 256.-Bejar, Ceuta, Sevilla, Puente Vallecas. 5.849.-Tárraga, Almería, Madrid, Barcelona. 12.398.-Barcelona, San Sebastián, Puente Vallecas. 18.794.-Madrid, Barcelona. 22.639.-Orihuela. 6.545.-Toro, Barcelona Madrid Valladolid. 27.617.-Madrid, Sevilla, Barcelona. 29.061.-Ibiza, Sevilla, Zaragoza, Ferrol Llobregat. 2.972.-Madrid, Sevilla, S. Fernando. 23.423.-Tenorife, San Sebastián, Zaragoza.

Table with columns for prize categories: DECENA, CENTENA, MIL, DOS MIL, TRES MIL, CUATRO MIL, CINCO MIL. Lists winning numbers and amounts.

Table with columns for prize categories: SEIS MIL, SIETE MIL, OCHO MIL, NUEVE MIL, DIEZ MIL, DOCE MIL. Lists winning numbers and amounts.

Table with columns for prize categories: TRECE MIL, VEINTE MIL, VEINTISIETE MIL, VEINTIOCHO MIL, VEINTIDOS MIL, VEINTITRES MIL, VEINTICUATRO MIL, VEINTICINCO MIL. Lists winning numbers and amounts.

Table with columns for prize categories: 850 278 855 706 729 789 252 890 768 898. Lists winning numbers and amounts.

Table with columns for prize categories: 037 350 230 685 171 531 817 059 024 846 200 285 504 627 928 589 398 097 025 080 624. Lists winning numbers and amounts.

ROYALTY Gran Hotel - Café - Restaurant DE JULIAN GUTIERREZ. Máquina Americana OMEGA, para la producción del café Express. Servicio elegante y moderno para bodas, banquetes, etc.

Compañía del Pacífico - LINEA DE CUBA. PROXIMAS SALIDAS DEL PUERTO DE SANTANDER. Para la HABANA. VAPOR "ORITA", 20 DE JUNIO. VAPOR "OROPESA", 11 DE JULIO. VAPOR "OROYA", 25 DE JULIO. PASAJEROS DE CAMARA: Para servicio de los españoles, estos buques llevan camareros y cocineros españoles, encargados de hacer platos al estilo del país.

Curación de las Hernias. Interesa saber que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, Sr. Torrent, estará en Santander, y en el Hotel La Ignacia, Santa Clara, 3, únicamente el jueves, día 17 del actual, y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados.

ANUNCIOS BREVES. Accidentes del trabajo, seguros. Consultar tarifas a la Compañía La Urbana y El Sena calle de Calderón, 5, entreseñalo. Se alquila piso amueblado, calle céntrica, trávia a la puerta. Informan General Espadero, 2, segundo piso. Fincas - Para administrar las se ofrece personas con to la clase de garantías. Razón: LA ATALAYA. T. S. H. Accesorios franceses, ingleses, alemanes y americanos. Superheterodinos. Precios módicos. Martillo, núm. 6, Santander. Reparación de máquinas de escribir. Blanca número 6.

LA MAR Casa especial para adquirir artículos con recuerdo. Bisutería, quincalla, paquetería y juguetes. Gran sección de 0,95 Atarazanas, 1, debajo del Puente. Cera para villa Virgen en panel, superior para suelos y muebles a precios 2,50 el kilo. Casa MATE, muebles, loza, cristal a precios muy económicos. - Alameda primera, 26. De ocasión Vendo magnífico despacho y un piano en buen estado. Burgos, número 8, primero. Sanatorio de altura Gredos La Serrota (Avila). Aparato respiratorio, anemia, neurastenia, raquitismo, etc. Precios módicos. Propiedad de la señora viuda de Rodríguez. Detalles: Martillo, 5.

CASA DE CAMPO, HAN LLEGADO a 9 kilómetros de Santander y próxima a estación del ferrocarril, se alquila completamente amueblada, a precio económico. Informar: Publicidad-Sares. Sumorostro, número 1. Aprender el francés en Francia. Sacerdote francés, dedicado desde hace mucho tiempo a la enseñanza, admirará uno o dos jóvenes españoles, que deseen aprender francés, contabilidad, etc. Estarán perfectamente atendidos y cómodos. Dirigirse a M. P. Abbe Lacoume, rue Général Dautour, Pau (B. ses. Tiréés). Tallonarios de lotería y to, se venden en la imprenta comercial de LA ATALAYA, a precio muy barato.

Impresos con precios las a precios muy económicos se hacen en los Talleres Tipo gráficos de LA ATALAYA.

LA SEÑORA SONRIE. Porque no sufre más de los pies. También Vd. puede fácilmente y con poco gasto desembarazarse de sus males de pies, siguiendo este sencillo tratamiento. Tome un puñado de Saltratos Rodell que hará disolver en una palangana de agua caliente; prepare este baño con preferencia por la noche antes de acostarse, y sustituya los pies en el durante unos diez minutos. Los Saltratos Rodell transforman el agua en medicamentosa y ligeramente oxigenada, proporcionándole maravillosas propiedades tónicas, antisépticas y descongestionantes. Bajo su acción bienhechora, toda hinchazón o magullamiento, toda sensación de dolor y quemazón desaparecen como por encanto. Un baño así preparado, combate y previene las irritaciones y otros efectos desagradables de un sudor excesivo. Además, el agua caliente saltrada reblandece a tal punto los callos y durezas que pueden quitarse fácilmente y sin peligro de herirse. No hay que tolerar por más tiempo los dolores de pies, ya que con poco costo puede Vd. repararlos en perfecto estado. Los Saltratos Rodell se venden a un precio módico en todas las farmacias, droguerías y centros de específicos. Desconfíe de las imitaciones que carecen de valor curativo y exija siempre los verdaderos Saltratos en paquetes amarillos. Aviso al público. Muebles nuevos. CASA MARTINEZ. Más barato nadie. Para exilar dudas consulten precio. Juan de Herrera, número 2. VERSOS DEL MAR Y OTROS POEMAS (PREMIO FASTENRATH) DE JOSÉ DEL RÍO De venta en todas las librerías.

Compañía Trasatlántica. Línea a Cuba y Méjico. El día 19 de JUNIO, a las tres de la tarde, saldrá de SANTANDER el vapor RISTOBAL COLÓN SU CAPITAN DON EDUARDO FANO admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a Habana, Veracruz y Tampico. ESTE BUQUE DISPONE DE CAMAROTES DE CUATRO LITERAS Y COMEDORES PARA EMIGRANTES. PRECIO DEL PASAJE EN TERCERA ORDINARIA PARA HABANA... Ptas. 535 más 14-50 de impuestos. Total Ptas. 549-50. PARA VERACRUZ... Ptas. 535 más 7-75 de impuestos. Total Ptas. 592-75. PARA TAMPICO... Ptas. 535 más 7-75 de impuestos. Total Ptas. 592-75. Línea a la Argentina. El día 30 de junio, a las diez de la mañana, saldrá de SANTANDER el vapor SAN CARLOS para trasbordar en Cádiz al REINA VICTORIA EUGENIA que saldrá de aquel puerto el 7 de julio, admitiendo pasajeros de todas clases con destino a Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Precio del Pasaje en tercera ordinaria, para ambos destinos, Pesetas 557-75, incluido impuestos. Línea a Oriente. El vapor ISLA DE PANAY saldrá de Coruña el 4 de Julio para Vigo, Lisboa (facultativa) y Cádiz de donde saldrá el 5 para Cartagena, Valencia, Tarragona y Barcelona y de dicho puerto el 14 de Julio para Port Said, Suez, Colombo, Singapore, Manila, Hong Kong, Yokohama, Kobe, Nagasaki (facultativa) y Shanghai, admitiendo pasaje y carga para dichos puertos y para otros puntos por los cuales haya establecido servicios regulares desde los puertos de escala antes indicados. Para más informes y condiciones, dirigirse a sus agentes en SANTANDER, señores Hijo de Angel Pérez y Compañía, Paseo de Pereda, 36; Teléfono número 63. Dirección telegráfica y telefónica: GELPEREZ.

HAPAG. HAMBURG-AMERIKA LINIE. Servicio rápido de vapores correos ALEMANES. Próximas salidas del puerto de SANTANDER para HABANA, VERACRUZ Y TAMPICO. El 23 de junio, el vapor TOLEDO. El 3 de agosto, el vapor HOLSATIA. El 14 de septiembre, el vapor TOLEDO. El 24 de octubre, el vapor HOLSATIA. El 4 de diciembre, el vapor TOLEDO. El vapor TOLEDO admite pasajeros de primera, segunda y tercera clase y el vapor HOLSATIA, de primera, segunda económica y tercera clase. PRECIOS DEL PASAJE EN TERCERA CLASE. Para Habana: pesetas 525 más 14,50 de impuestos. Total pesetas 530,50. Para Veracruz y Tampico: pesetas 575 más 7,75 de impuestos. Total pesetas 582,75. Estos vapores están contruidos con todos los adelantos modernos y son de sobra conocidos por el esmerado trato que en ellos reciben los pasajeros de todas las categorías. Llevan médicos, camareros y cocineros españoles. Para toda clase de informes dirigirse a los Consignatarios Hoppe y Compañía.

SE VENDE. A cuatro kilómetros de la capital (Palencia) con carretera al pie. UNA POSESION con árboles frutales, viñedo, en plena producción y terreno labrantío. Mide toda la finca—que a la vez de producción es de recreo—40 obradas. Dentro de su perímetro existe un chalet de moderna construcción con amplias habitaciones y dotado del confort necesario para una casa de salud. También tiene casa para el colono y erizados, pocalgas, gallineros, conejeras, cochera y pajar. Dicha finca está situada en uno de los mejores parajes del campo de la ciudad y frente al monte de la misma. Tiene pozo con aguas potables. Titulación corriente. — Informará Agencia Hipotecaria. Mayor, principal, n.º 159, segundo, de 8 a 11 de la noche.—Palencia.

Sociedad Hullera Española BARCELONA. CARBONES DE LAS MINAS DE ALLER (ASTURIAS). Consumido por las Compañías de ferrocarriles del Norte de España, de Medina del Campo a Zamora y Orense a Vigo, de Salamanca a la frontera portuguesa y otras empresas de ferrocarriles y tranvías a vapor. Marina de guerra y Arsenales del Estado. Compañía Trasatlántica y otras Empresas de Navegación nacionales y extranjeras. Declarados similares al Cardiff por el Almirantazgo portugués. Carbones de vapor.—Menudo para fraguas.—Aglomerados.—Cok para usos metalúrgicos y domésticos. Háganse los pedidos a la SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA. Pelayo, 3, bis, Barcelona.—Sus agentes: en Madrid, don Ramón Topete, Alfonso XII, 13.—SANTANDER, señores Hijo de Angel Pérez y Compañía; Gijón y Avilés, agentes de la Sociedad Hullera Española.—Valencia, don Rafael Morais. Para más informes y precios dirigirse a las Oficinas de la SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA.—BARCELONA.

SOLUCION BENEDICTO DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL. INFALIBLE CONTRA LA TUBERCULOSIS, CATARROS CRÓNICOS, BRONQUITIS Y DEBILIDAD GENERAL. DEVENTA EN PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS. DEPOSITO: DR. BENEDICTO, SAN BERNARDO, 4, MADRID.

Sociedad Hullera Española BARCELONA. Cortador camiserero. Nuevo establecimiento de confección de camisería fina, a la medida, para caballero. Admite también los géneros, San Francisco, 27, primero. Encima de "La P..."

LAXEN BUSTO. El único laxante que educa el intestino. la defensa para la congestión y la obesidad. el agradabilísimo. Guárdelo como su mejor tesoro. Es la venta en SANTANDER y PUERTOS IMPORTANTES DE LA PROVINCIA.

Gran debate en la Cámara francesa sobre el problema marroquí

LA ATALAYA

Sale para París la delegación española presidida por Gómez Jordana

AYER EN EL AYUNTAMIENTO LA SESION DE LA COMISION PERMANENTE

Se reunió ayer a las cinco y media de la tarde la Comisión municipal Permanente bajo la presidencia del alcalde señor Vega Lamera y con asistencia de los tenientes de alcalde señores Galán, Pino, Moreno, Solís, Cagigal, Agudo, Negrete y Villa.

Asiste a la sesión el interventor interno señor Baizgahupí. Por el secretario don Pedro Bustamante se da lectura al acta de la sesión anterior que es aprobada.

Antes del despacho
Se acuerda, a propuesta de la Intervención, ampliar la distribución de fondos del mes actual en la cantidad de 5.174,94 pesetas para atender a las obligaciones de otros Capítulos.

El gobernador civil da traslado de un telegrama del Ministerio de la Gobernación referente al envío de una relación detallada de los motores que necesitan adquirir las Corporaciones y Centros oficiales en el ejercicio económico próximo.

La Delegación local del Consejo del Trabajo da cuenta de la convocatoria oficial hecha a las clases patronal y obrera para que acudan a formar los censos correspondientes, al objeto de hacer en su día las elecciones del Cuerpo de jurados del Tribunal Industrial que ha de funcionar en Santander y sus partidos judiciales.

El empleado municipal jubilado Gregorio Cuartango pide que se le tenga en cuenta para algún servicio sedentario compatible con su edad. Así se acuerda.

El guardia municipal don Félix García Olaverrieta pide que se le conceda un quinquenio. Pasa a la Comisión.

El vigilante de arbitrios jubilado Ramón Bermejo Fernández pide que se incluya su nombre en el escalafón de sedentarios. Lo mismo solicita don Valentín López, que durante 40 años ha prestado servicio en la Sección de Obras.

Los empleados don Alvaro Varela Pérez, don Benito Bermejo, don Pablo San José, don Patricio García y don Valeriano Fernández, que fueron jubilados, piden un aumento de jubilación. Se acuerda desestimar la pretensión.

El conserje del Cuerpo de bomberos don Antonio Serrano pide que se le abone una diferencia de sueldo. Se acuerda concedérsela.

Los empleados don Julián Plaza, don Manuel Santuste, don Francisco Candelero, don Manuel Ruiz, don Julio Gutiérrez, don Gerardo Henares, D. Manuel Marcos, don Gregorio Arriola, don José Laguillo y don Pedro García piden que se haga una revisión en sus respectivos sueldos por no encontrar éstos ajustados a los que en realidad creen deben percibir. Se acuerda que sean ellos los que individualmente señalen el error para comprobarlo y si existen para corregirlo.

El cabo de la Limpieza pública Francisco Lanza pide un aumento legal en su sueldo. Se acuerda concedérselo.

La Secretaría da cuenta de que en sesión de 9 de abril último se nombró oficial mayor de esta Corporación a don Luis Ruiz de la Escalera, concediéndole el plazo de un mes para tomar posesión de su destino. Como ha transcurrido el plazo sin solicitar prórroga de término posesorio, se acuerda anunciar nuevamente a concurso esta plaza en las condiciones en que anteriormente se hizo.

Se acuerda, a propuesta del Centro Montañés de Baracaldo, dirigirse a este Ayuntamiento pidiéndole que dé el nombre de Marcelino Mendézar y Pelayo a la calle en que aquellos montañeses tienen instalado su domicilio social.

Despacho ordinario
Se acuerda nombrar a los concejales don Alberto Dorado, don Eduardo Huidobro, don José Lavín Philip y don José María Grinda para constituir la Comisión de corrección de estilo.

Se acuerda eximir del pago del arbitrio de inquilinato por el piso de su propiedad que ocupa en Carbajal don Fermín Quintana Pila.

Se dejan sobre la mesa peticiones presentadas en el mismo sentido por don Antonio Nistal, doña Josefa Riazabal, doña Dolores Villar y don Felipe Sesma.

Se concede una parcela de terreno en el cementerio de Ciriego a doña Mariela Sainz y don Julián González. Se autoriza a don Federico Beivide para construir una casa en el pueblo de Peñacastillo.

Se aprueban las cuentas de la semana que importan 8.633'59 pesetas. Se autoriza para colocar veladores fuera de sus establecimientos, a don Julián Gutiérrez, don Pedro Blas, don Ponciano Dígon, don Pedro Mesones y don Florentino Escudero.

Se accede a lo solicitado por don Ambrosio Cueto para montar un establecimiento de venta de pescado en la calle de la Lealtad.

También se accede a lo solicitado por don Nicolás Calderón para establecer una abacería en la planta Baja de la casa número 15 de la calle de Valbuena.

Se autoriza a doña Francisca González para establecer un café económico en la planta baja de la casa número 21 de la Avenida de Alonso Gullón.

Se acuerda devolver el depósito que tiene constituido doña Carmen Vena por haber dejado el arriendo de un puesto en el mercado de la Esperanza.

Se aprueba nombrar chauffeur interino del Cuerpo de bomberos municipales a don Joaquín Antón y que se anuncien todas las vacantes que halla en la referida Corporación.

La Ponencia de Beneficencia señala el procedimiento para hacer la selección de los niños que por cuenta del Ayuntamiento se han de enviar al Sanatorio marítimo de Pedrosa.

El señor Solís Cagigal pide que se destine una cantidad para los niños que no teniendo sus padres cartillas de pobres lo son tanto como los que las tienen y cuyo estado de salud aconseja, si se quiere salvar sus vidas, enviarlos al Sanatorio de Pedrosa.

Intervienen varios señores concejales y se acuerda que la Comisión estudie el asunto.

Se da lectura de un escrito que presenta el ponente de Policía señor Solís Cagigal para que se autorice con carácter provisional la instalación de un quiosco modelo para la venta de periódicos y se acuerda localarlo en el paseo de Pereda para apreciar su efecto y formar juicio definitivo.

Queda sobre la mesa la petición de don José Luis Santamaría para colocar un anuncio luminoso en su establecimiento de la calle de la Blanca.

El cuarto de hora
Comparece, para consumir un turno, don Emilio Gutiérrez, que ya lo ha hecho en otra ocasión.

Consurra el sistema de recaudación avanzada, extendiéndose en algunas consideraciones.

Ocupándose de los comatos de incendio, ruega que se llame la atención para que se denuncie la sujeción de las chimeneas y expone su criterio respecto a las autorizaciones para la colocación de veladores en las terrazas de los cafés.

Le contesta brevemente el señor Galán, que ocupa la presidencia por ausencia del señor Vega Lamera, prometiéndole atender sus indicaciones y advirtiéndole que el afianzamiento de la recaudación no implica ni mucho menos arribo de arbitrio alguno.

A las ocho de la noche se levanta la sesión.

SESION DEL PLENO
Comienza la sesión a las nueve y cuarto de la noche, suspendida a la hora primeramente señalada por no haber asistido número suficiente de señores concejales.

Preside el alcalde señor Vega Lamera y asisten los concejales señores Pino, Vega Hazas, Galán, Marín, Lastra, Agudo, Solís, Negrete, Sotorrijo, Sesma, Fueyo, García Gutiérrez, Gurtubay, Grinda, Quintela, Ruiz Martín, Huidobro, Lavín Philip, Cortiguera, Bohigas, Amieva Escandón y Velasco.

El objeto de la convocatoria era tratar del escrito de reposición presentado por el interventor de fondos municipales don César Carnicer y del presupuesto de ensanche de Mafialón.

El secretario don Pedro Bustamante da lectura al acta de la sesión extraordinaria celebrada últimamente por el pleno del Ayuntamiento, que es aprobada después de unas aclaraciones hechas por el señor García Gutiérrez.

De la orden del día
Se da lectura al escrito de reposición presentado por el señor Carnicer en el que solicita que se reponga el acuerdo que con fecha 31 del mes último se le notificó y por el cual se le imponía la sanción de un mes de sueldo como único correctivo a las faltas graves comprobadas en el expediente incoado.

Después de oír el informe del señor secretario se acuerda por unanimidad desestimar dicho escrito y mantener el acuerdo de la Corporación.

Seguidamente queda acordado el Presupuesto de Ensanche de la zona de Mafialón expuesto al público durante el tiempo que determina la ley sin que haya habido reclamación alguna y que importa 125.285 pesetas.

Ruegos y preguntas
El señor Quintela Marure ruega que se exija de la Compañía de Abastecimiento de Aguas el que dé mejor cumplimiento a los acuerdos municipales, ya que hace tres meses que se acordó por la Comisión permanente que se diera agua al barrio de Adarbez, comprometiéndose los vecinos a abonar el consumo y gastos de instalación en sus domicilios.

Añade que debe exigirse de dicha Empresa que a los requerimientos municipales conteste por escrito, para ver en qué funda sus negativas, y propone que si es procedente se nombre una comisión de concejales para entender en estos asuntos y en otros que tengan relación con el servicio de aguas.

El señor Vega Hazas dice que ha llegado a sus oídos que se va a hacer un nuevo aforo del servicio de aguas y manifiesta que sería lamentable que esto se hiciera con las deficiencias de otras ocasiones.

Contestó a ambos concejales el señor Vega Lamera, y se levantó la sesión pasada las diez de la noche.

Para los exámenes de septiembre
Preparación de asignaturas del Bachillerato, Magisterio, Licenciatura en Letras y Preparatorio de Derecho por profesor de segunda enseñanza. Razón en esta Administración.

NOTICIAS Y SUCEOS

Luis Ruiz Zorrilla
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
CIRUGIA DE CABEZA Y CUELLO
De 10 a 1 y de 3 y media a 5
MENDEZ NUÑEZ, NUM. 13

SANGRECILLA CALIENTE
Por si tú eres así o eres asao—cosa que al parecer venían ya de antiguo manifestándose—, rogaron, en término de Luena, las lindas jóvenes Joaquina Díaz Fernández, que a la sazón cuenta 25 años y Araceli Lavín Fernández, que no tiene más que 22 y es muy bonita.

Subiendo, subiendo el diapason de los insultos, se pusieron las dos vecinitas como nuevas, hasta que, hartas y cansadas ya del tiroteo palabrero, se enredaron a golpes corajudos, resultando Joaquina con una herida leve en la cabeza, y con un morisco en un brazo, también de poca monta, la Araceli.

Doctor José Cortiguera
Partos y enfermedades de la mujer
DABOZ Y VELARDE, 1, 1.º-TEL. 8-15

Fernando Estrañi
SISTEMA NERVIOSO
ELECTRODIAGNOSTICO
ELECTROTERRAPIA
CASTELAR, 1.—TELEFONO 242

JUNTA PROVINCIAL DE ABASTOS
Precios del pescado vendido el día 10.
EL KILO.—Merluza, 3.85 a 4.60; Pescadilla, 2.35 a 3.30; Gallos, 1.95 a 2.40; Panchos, 2.20; Congrio, 3.50; Salmonetes, 2.85 a 3.45; Cigalas, 2.50 a 2.95.

Dr. Pedro M.ª Castro
DE LA GOTA DE LECHE
ESPECIALISTA EN MEDICINA Y CIRUGIA DE NIÑOS
Consulta de once a una y de tres a cinco.
MARCELINO S. DE SAUTUOLA, 2

PEQUEÑO INCENDIO
A la una y quince de la tarde de ayer se prendió fuego la cocina de la casa número 23 de la calle de Vargas a consecuencia de una fuga de la chimenea.

Se quemaron dos viguetas. El fuego lo apagaron los bomberos voluntarios Honorato Ruiloba y José Martín.

LUIS HONTAÑON
Medicina general
CORAZON Y PULMONES.
ELECTROCARDIOGRAFIA
Hernán-Cortés, 9
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 en el PASO DE PEREDA, 21.—Entlo.

ADORACION NOCTURNA
Esta noche velará a Jesús Sacramentado en la S. I. Catedral el turno primero: Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

Santiago G. Quintanilla
MEDICO
MEDICINA GENERAL
Especialista en huesos, músculos y articulaciones.
Consulta de once a una.
BECEDÓ, 1, SEGUNDO, IZQUIERDA

G. IÑIGO OCULISTA
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 5
Velasco, 7.—T. 869

POR BUEN CAMINO
LA NUEVA CARCEL

El problema de la construcción de una cárcel en Santander que permita derrumbar ese viejo y antiestético caserón de la calle de Santa María Egiptiaca, ese edificio que, como avergonzado de su existencia, se esconde en un barrio sucio y antihigiénico, parece que va por buen camino.

En este importante asunto hemos sido siempre pesimistas, porque el eterno expediente, la dificultad de entenderse a larga distancia sobre extremos tan interesantes como el del emplazamiento del nuevo edificio y la diversidad de criterios acerca de los terrenos ofrecidos por el Ayuntamiento y las especiales circunstancias en que se ofrecían esos terrenos, colocaron la cuestión en un aspecto que no se veía el medio de llegar a entenderse unos y otros.

Sin embargo, la construcción de la cárcel, como hemos dicho repetidas veces, es asunto muy sencillo por las excepcionales facilidades que dá el ministerio de Gracia y Justicia a las poblaciones que desean construir una prisión. En el presupuesto del Estado hay dinero para esas construcciones y se emplea en las capitales que las Corporaciones provincial y municipal, ofrecen terreno y contribuyen con alguna cantidad. Por eso se apresuraron algunos pueblos como Zaragoza, Alicante, Coruña y otros a ofrecer terrenos y dinero, pues al disminuir la disponibilidad de recursos en la Administración Central, tenía necesariamente que aumentar la cantidad con que contribuyeran los Municipios.

Hoy, gracias a algunas gestiones, se ha conseguido todavía más. En los presupuestos del Estado figuran cantidades para construir prisiones en Sevilla, Burgos y Santander. No sería una actitud verdaderamente suicida el desaprovechar tan favorable y excepcional ocasión?

El punto importante a tratar era si la Dirección general de Prisiones aceptaba o no los terrenos ofrecidos en el cementerio de San Fernando para construir la cárcel, y a fin de acordarlo definitivamente ha venido a Santander el arquitecto del ministerio, señor Alvarez Mendoza, persona amabilísima, culta y competentísimo, que se ha especializado en las construcciones penitenciarias. La mayoría de las nuevas prisiones, construidas con arreglo a las modernas orientaciones, son obra del distinguido arquitecto que ha

Doctor Ceballos
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de diez a una
PASEO DE PEREDA, 32, 1.º, DCHA.

BANDA MUNICIPAL
Programa de las obras que ejecutará hoy, desde las ocho y media, en el paseo de Pereda:

PRIMERA PARTE
"El hombre alegre", pasodoble.—San José.

"Los pescadores de perlas", fantasía.—Bizet.

"Juliana", obertura.—Turine.

SEGUNDA PARTE
"Valencia oriental", serenata.—Ben-Hoch.

"La granjera de Arlés", fantasía.—Rossini.

"La gitana cautiva", canción árabe.—Francés.

A. Abascal Ruiz
MEDICO ODONTOLOGO
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5
Paseo de Pereda, núm. 37, entresuelo.

JOSEFINA ESPEJO
MODISTA
BURGOS, NUMERO 46

ACCIDENTES DE TRABAJO
Luis Barros Castillo, de 19 años, jornalero, trabajando en una de las obras del Ayuntamiento, se causó una contusión en el pie izquierdo.

Y Angel Abad Camus, de 24 años, ocupado en sus faenas de carpintero, se produjo una herida punzante en la cara dorsal del pie izquierdo. Los dos lesionados fueron curados en la Casa de Socorro.

ANGEL RUIZ ZORRILLA
VIAS URINARIAS.—SECRETAS
CRUIJA GENERAL
Consulta de 11 a 1 y media y de 5 a 6
PLAZA VIEJA, 2 (ESQUINA A PESO)

PENDENCIAS INFANTILES
En la Casa de Socorro fué curado anoche el niño de 12 años Lucas Gómez Setién, que presentaba una contusión en la mejilla izquierda y otra en la oreja derecha.

También fué curado en el mismo establecimiento benéfico Manuel Cabanas García, de la misma edad que el anterior, de una herida por mordedura en la región escapular izquierda.

Entre los dos muchachos se había suscitado una pendencia, motivada principalmente por si pegaron o no a un hermano del primero.

Rafael Estrañi
MEDICO DE LA "GOTA DE LECHE"
Isabel II, 6, 3.º—Consulta de 11 a 1
TELEFONO 346

LA CARIDAD DE SANTANDER
El movimiento del Asilo en el día de ayer fué el siguiente:

Comidas distribuidas, 788.
Estancias causadas por transeuntes, 20.

Carlos Rodriguez Cabello
PARTOS, ENFERMEDADES Y CIRUGIA DE LA MUJER
(GINECOLOGIA)
MEDICINA INTERNA
De 11 a 12, Sanatorio del Dr. Madrazo
De 12 y 14 a 2, Cañadío, 1.º
EXCEPTO LOS DIAS FESTIVOS

NOVILLADA EXTRAORDINARIA

Rayito es cogido por dos toros

MADRID.—Se ha celebrado una novillada extraordinaria, lidiándose ganado de doña Carmen de Federico, que resultó regular.

Primero.—Lagarillo lancea con valentía. Los matadores se lucen en quiten, sobresaliendo uno de ellos.

Muleta con más valentía que arte. En algunos pases sale achuchado. Entra bien y deja el estoque arriba, recibiendo un palotazo en el pecho. (Ovación y vuelta).

Segundo.—Félix Rodríguez, bien con el capote.

Hace una faena de muleta inteligente, pero sin estrecharse y tirando a igualar. Mata de un pinchazo y una corta.

Tercero.—Rayito veroníquea superiormente, con buen estilo.

El tercio de quites es animado. Cuando sale a matar Rayito hay gran expectación.

Hace una faena de muleta por bajo, intercalando algunos pases altos.

Entra recto y deja el estoque contrario, saliendo limpio de la suerte. (Ovación).

Entra otra y sale cogido. Pasa a la enfermería conmovido.

Descubella Lagarillo.

Cuarto.—Lagarillo lancea sin pena ni gloria.

Brinda a Villalta. (Ovación).

Faena inteligente y media en las acujas. (Ovación y salida a los medios).

Quinto.—Félix Rodríguez hace una faena de alifio para un pinchazo, otro y media ladeada.

Sexto.—Rayito sale de la enfermería y veroníquea bien. (Ovación).

Al dar un pase sale cogido y volteado, volviendo a ingresar en la enfermería.

Sufre un puntazo en un miñiso, careciendo de importancia la lesión.

Lagarillo hace una faena de alifio y despacha de media desprendida.

FESTIVIDAD RELIGIOSA

El Sagrado Corazón

Con gran esplendor y solemnidad se celebró ayer tarde la procesión del Sagrado Corazón de Jesús.

La festividad religiosa que por la mañana tuvo lugar en el templo de la Residencia de los Padres Jesuitas, se vio concurrir a ella multitud de fieles.

A la hora anunciada, por la tarde, se organizó la religiosa comitiva.

Todas las casas de las calles del tránsito aparecieron engalanadas con coladuras en sus balcones, en los que se apiñaba una concurrencia numerosa de espectadores.

Alineadas en las calles se disponían a contemplar el paso de la procesión, millares de personas.

Guardias municipales abrían la marcha.

Seguían la Santa Cruz y ciriales. A continuación los niños de las escuelas. Inmediatamente seguía la Banda de la Casa de Caridad.

En medio de las filas de señoras, señoritas y socios, iban los colegios de niñas: Asilo de San José, Enseñanza de la Inmaculada, Perpetuo Socorro, Nuestra Señora del Sagrado Corazón, la Enseñanza de la Purísima, Sagrada Familia, Hijas de María (sección de niñas), Adoradoras, Trinitarias, Divina Pastora, Santa Teresa, Santo Angel, Francés de San José, Sagrado Corazón, Hijas Devotas, Santa Lucía, Hijas de María (primera sección), grupos de niñas vestidas de blanco, grupos de niños vestidos de Cardenales.

Seguía la Banda municipal. Todas las Agrupaciones religiosas iban con sus respectivos estandartes.

En las filas: señoras y señoritas, socias de la Congregación del Sagrado Corazón de Jesús y del Apostolado de la Oración; Estanislao, Luises y Iilas de caballeros.

En la presidencia religiosa figuraba el vicario general, don José María Goy, en representación del Ilustrísimo señor Obispo de la diócesis; representación del Cabildo Catedral y de los Padres Jesuitas.

Formaban la presidencia civil, el alcalde, señor Vega Lamera; el gobernador civil interino, señor López Argüello; el militar, general señor Salguero; comandante de Marina, señor Gutiérrez; superior de los Jesuitas; nutrida comisión de concejales y varios diputados provinciales.

Cerraba la procesión la Banda militar del regimiento de Valencia.

La procesión recorrió las calles de Colosa, Calderón, hasta Lope de Vega, siguió por el paseo de Pereda y entró por la de la Aduna, plaza de Dato y del Príncipe, a la Puntida, en la que se había levantado un artístico altar, adosado a la pared inmediata a la iglesia de los Jesuitas.

En procesión fué sacado de la iglesia el Santísimo, con el que dió la bendición al pueblo el vicario general, señor Goy.

El momento fué emocionante.

Terminó el acto, pronunciando unas palabras elocuentísimas desde el balcón principal de la casa donde se había instalado el altar, encabezando la festividad del Sagrado Corazón de Jesús, el Padre jesuita que predicó en la novena, Modesto Soló.

El acto resultó sencillamente magnífico.

VISTA DE UNA CALISA
En el Supremo de Guerra y Marina

MADRID.—Se ha reunido la Sala de Marina del Consejo Supremo para ver la causa contra el marinero Ramón Sagarra, acusado de haber sustraído una cantidad a un compañero, desertando después.

El Consejo ordinario absolvió al procesado, pero desistió el auditor.

El fiscal, en la vista de hoy, coincidiendo con el fiscal del Consejo ordinario, pidió que se impusiera al procesado la pena de seis años y un día de prisión.

La causa quedó concluida para sentencia.

CASO RARO

Fecundidad de una cabra

En el pueblo de San Mamés, del Ayuntamiento de Polaciones, en nuestra provincia, una cabra perteneciente al rebaño del vecino Ignacio San Pedro parió hace días cuatro crías: tres hembras y un macho, que actualmente viven y se desarrollan perfectamente.

Vajillas de 73 piezas

Se venden tres preciosas y muy buenas. Casa Maté. Alameda 1.º, 26.

NOTAS PALATINAS

DESPACHO Y AUDIENCIAS

MADRID.—Despachó esta mañana con el Rey el presidente del Consejo. Después se trasladaron ambos al ministerio de Fomento, acompañados del marqués de Viana.

Al regresar a Palacio recibió el Rey al ministro de Portugal y a la misión militar de dicho país que interviene en el concurso hipico internacional.

Don Alfonso les prometió asistir a las pruebas dispuestas para mañana, en las que se disputarán una copa suya.

También estuvo en el regio alear el teniente coronel señor Muñoz Grande, quien a la salida manifestó que había ido a cumplimentar al Rey por primera vez después de haber sido herido en Marruecos. Ahora irá un mes a la sierra y espera que para el mes de agosto podrá reanudar la vida de campaña.

El Monarca concedió después amplia audiencia militar.

EL REY EN EL MINISTERIO DE FOMENTO

MADRID.—En el ministerio de Fomento esperaban al Rey y sus acompañantes los ministros de la Gobernación, Instrucción Pública, Fomento y Trabajo, el ministro del Perú, altos jefes y personal del ministerio, el conde de Jimeno y otras personalidades.

La visita tenía por finalidad contemplar un magnífico cuadro colocado en un muro del patio central del ministerio, obra del artista Vila Prades y en el que se conmemora la independencia del Perú.

El Rey elogió la obra pictórica, conversando con el artista.

El cuadro fué encargado por el Gobierno peruano.

El Rey subió después al despacho del ministro, donde procedió a firmar los decretos correspondientes al despacho en Palacio de los ministerios de Fomento, Instrucción Pública y Trabajo.

UNA CONDECORACION A LA REINA DOÑA VICTORIA

MADRID.—El presidente de la República francesa ha concedido a la Reina doña Victoria el gran cordón de la orden de la Legión de Honor.

Mañana, sábado, irá a Palacio el embajador de Francia para imponer a la Soberana las insignias de dicha condecoración, en nombre del presidente, M. Doumergue.

BERTA SINGERMAN

Ha despertado gran satisfacción entre el público santanderino, que tanto admira a la genial artista, el anuncio de su próxima aparición en el escenario del Gran Cinema.

Para este acontecimiento artístico, que tendrá lugar el martes 15 y el jueves 17 del corriente, a las siete de la tarde, la señora Singerman, a quien tanto aplaudió nuestro público durante su actuación de febrero, con objeto de que nadie quede sin admirar su arte maravilloso, ha puesto para estas funciones precios reducidos por lo que puede asegurarse que ambos días se verá la sala del Gran Cinema llena de público, deseoso de gozar y de apreciar recitadora que no necesita ni de aparato escénico, ni de hermosas "toilettes" para subyugar a sus auditores, que han sido todos los de las más cultas capitales de Europa y América.

El banquete a Gutiérrez Diego

A las diez de la noche de ayer se celebró en el "New Bar Racing" el banquete con que obsequiaron al héroe cabo sanitario.

Concurrieron numerosos compañeros de Pedro Gutiérrez Diego que compartieron con él las penalidades de la acción de Tizna.

Durante la cena, que transcurrió en un ambiente de franca cordialidad, se recordó elogiosamente la hazaña del bravo soldado y se hicieron fervientes votos por su prosperidad.

Al final hablaron los señores Corcho (Enrique); Arturo Casanueva, nuestro querido amigo y colaborador, que asistió al banquete como admirador del héroe, y nuestros compañeros de la prensa don Maximiano García Venero, don Luis Soler y don José Ugidos, que ofreció el banquete.

Todos fueron aplaudidísimos.

Al final y requerido por los concurrentes, habló Pedro Gutiérrez Diego, que en sentidas palabras agradeció la demostración cariñosa de afecto que le tributaban sus antiguos compañeros.

La cena, admirablemente servida, terminó igual que había transcurrido, en un ambiente gratísimo de cordial afectuosidad.

Después de la cena, Pedro Gutiérrez Diego, acompañado de sus hermanos don Baudilio y don Vidal, visitó las Relaciones de los periódicos locales, despidiéndose.

Hoy, en el tren correo de Norte, regresará el héroe a su pueblo natal. Es de esperar que concurrirá a la estación sus numerosos amigos, que le tributarán una entusiasta despedida.

Lleve buen viaje el héroe cabo sanitario, que se propone fijar en sanamos todo género de satisfacciones. Santander su residencia, y a quien de-

DOCTOR PEDRO CIFUENTES, CIRUJANO UROLOGO Y JEFE FACULTATIVO DEL HOSPITAL DE LA PRINCESA,

CERTIFICADO. Que vengo usando en mis